
Nearly half of voters open to
changing Prop. 13
By Jessica Calefati, Contra Costa Times

SACRAMENTO — Proposition 13’s restrictions on property tax
growth have been untouchable in California politics for almost
40 years, but a new Field Poll shows about half of voters are
open to tweaking the landmark measure.

Asked in a general way if they favor making some changes, 49
percent of registered voters said they supported the idea,
while 34 percent are opposed, the poll found.

Deciding how to alter California’s rigid tax rules is the
multimillion-dollar question. The Field Poll found far less
consensus around a proposal to reduce the threshold needed to
boost local taxes from a two-thirds majority to 55 percent.
Only 39 percent of voters said they support that idea, and
Republicans  are  strongly  opposed,  with  67  percent
disapproving.
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